INSTITUTO TECNOLÓGICO AUTÓNOMO DE MÉXICO

DEPARTAMENTO ACADÉMICO DE ECONOMÍA

ECONOMÍA IV

Equilibrio General

I.- Falso o verdadero justificando.

1.- Suponga que México y China comercian libremente juguetes y maquinaria pesada, en donde los juguetes son intensivos en mano de obra y la maquinaria pesada es intensiva en capital. Si México aplica una cuota compensatoria a los juguetes de China, se esperaría que el precio del capital aumentara y ambos productos utilizarán una mayor relación trabajo/capital.

2.- Si el país W es precio aceptante en el mercado de bienes finales, el bien X es intensivo en trabajo y el bien Y es intensivo  en capital. Un aumento en el precio relativo del bien X en el mercado internacional, aumentará el precio relativo del capital con respecto al trabajo. Nota: para contestar esta pregunta utilice la teoría del equilibrio general. Falso o Verdadero justifique y grafique su respuesta. 

3.- Si la frontera de posibilidades de producción es una curva cóncava al origen, se puede asegurar que las funciones de producción muestran rendimientos a escala decrecientes. Falso o Verdadero, justifique y grafique su respuesta. 

4.- Suponga que Pola tiene una asignación inicial de 50 unidades de ealimentos y 100 de vestidos. Para Pola loa alimentos y los vestidos son perfectos sustitutos de 1 a 1. Sergio tiene exactamente la misma dotación de bienes, pero para el son complementos perfectos, en una proporción de uno a uno. describa el conjunto de asignaciones que se prefiere en el sentido de pareto a la asignación inicial.

¿Qué sucedería si ahora la dotación inicial es 55 unidades de alimento para Pola y 45 para Sergio, pero las dotaciones en vestido no se alteran?

5.- Hace algunos años el representante personal del Dr. Pedro Aspe afirmó " La economía de mercado garantiza la utilización efieciente de los recursos mas no la distribución equitativade ellos". Nota: Para responder esta pregunta es necesario utilizar la teoría del equilibrio general.

6.- Describa en menos de un párrafo los resultados establecidos por el primer teorema del bienestar y mencione al menos una condición bajo la cual éste no se cumple. Grafique su respuesta 
II.- Ejercicios.
1.- Mauricio Zapo y Patricio Seta consumen únicamente vino y libros. Mauricio tiene una dotación inicial de 60 libros y 10 botellas de vino, mientras que Patricio tiene 20 libros y 30 botellas de vino. No disponen de otros bienes y no comercian con nadie mas que el uno con el otro. Para Mauricio un libro y una botella son sustitutos perfectos, su función de utilidad es U (L;V)= LM+ VM, donde L es el número de libros y V es número de botellas de vino que consume el individuo. Las preferencias de Patricio son más sutiles y convexas. Patricio tiene una función de utilidad Cobb-Douglas, U (L,V)= LPVP.

Dada la información anterior:

a) Determine las dimensiones de la caja de Edgeworth.

b) Dibuje las curvas de indiferencia de cada uno de los individuos.

c) Obtenga algebraicamente la curva de contrato y Grafique.

d) Obtenga la razón de precios relativos en equilibrio. Considere al precio de los libros como numerario.

e) ¿Cuántos libros y botellas consume cada individuo? ¿Se esta cumpliendo la restricción presupuestal?

f) Obtenga el nivel de utilidad para cada uno de los individuos y compárelo con el inicial. ¿Es el equilibrio pareto eficiente?  

A)
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2.- Suponga las siguientes funciones de utilidad de dos individuos:

UA = 10 XA * YA 2



UB = XB2 * YB

Si las dotaciones iniciales son las siguientes:

XA = 1


XB = 2

YA = 1


YB = 2

(a) Obtenga matemáticamente y grafique la curva de contrato. Utilice la caja de Edegworth para mostrar su posición. 

(b)Encuentre el precio relativo y las asignaciones de equilibrio, partiendo de las dotaciones iniciales.

3.-
Suponga que la dotación agregada de cada uno de los dos bienes que existen en la economía es igual a 1, es decir, Xa + Xb = 1 y Ya + Yb = 1. Las preferencias del individuo A y el B son:

UA = 2 XA YA

UB = 1000 XB YB

a) Encuentre los precios y la asignación de equilibrio si las dotaciones de Adriana son XA = 1 YA = 0  y  XB = 0  YB=1

4.-
Consideredos fábricas. La fábrica productora de X cuenta con 2 trabajadores y 3 máquinas, mientras que la fábrica productora de Y cuenta con 8 trabajadores y 2 máquinas. Las funciones están dadas por:

X = LX K2 X




Y = L2YKY

a)
Determine la eficiencia en la producción.

b)
Grafique la situación inicial y determine si es posible aumentar la producción de ambos 
bienes reasignando los recursos.

c)
¿Cuál es la razón de precios de los factores que muestra el equilibrio.?
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